



社会主义核心价值观

小区周边商家成了志愿服务伙伴 宁波三年要建200家以上 社区志愿服务驿站



华光城社区志愿服务驿站。 张柯 摄

□记者 罗湘波 通讯员 张旦旦

“来我们身边做志愿服务活动是好事啊，但时间总要等3月5日这类特定日子，还是有些不方便。”昨天下午，江东区华光城社区居民蒋阿姨让志愿者帮忙理了个发，她希望学雷锋、志愿服务这种便民事，能让居民在时间上有更大选择性。

像蒋阿姨这样的期望，今后宁波很多社区都有可能实现。记者从团市委了解到，宁波三年时间要建200家以上社区志愿服务驿站，为居民提供各种“自助餐式服务”。

昨天下午，第一个社区志愿服务驿站在华光城启用，记者到现场体验了这个驿站的一些便民功能。

志愿服务驿站设置在社区居委会附近，房子面积有10多个平方米。进门就是个自助借伞区，里面是“微心愿”等各类志愿服务信息墙，一边还有图书自助借换区和一些便民工具箱。

据团市委相关负责人林体介绍，便民服务功能采取

“自助式服务”，即需要什么就自行取用。记者看到工具箱内有电子血压仪、创可贴、碘酒、纱布等，此外还有小推车、打气筒等。

小区周边的一些商家也成为社区志愿服务驿站的重要“伙伴”。小区附近的银泰百货公司，居民到商场里可享受皮带打孔、皮具保养、衣服保养等免费服务；小区门口一家鼎尚美发店，在社区活动时提供免费理发，还给居民发放理发券……华光城社区志愿服务驿站已经有7家周边商家成为服务伙伴。

“以后建的志愿服务驿站，我们希望能普及各种志愿服务券，如理发券、健康券、洗眼镜券之类的，这样居民可根据需要随时就近找到免费的日常服务，像吃自助餐一样简单。”林体说，社区志愿服务驿站的建立，很大程度上解决了以往居民在特定活动时间才能享受便民服务的问题。

据了解，像华光城这样“自助餐式服务”的社区志愿服务驿站，今年将有50家多个小区建成并运行。三年后，全市将建成200家以上的社区志愿服务驿站。

社区老人想看看新火车站

志愿者沈阿姨圆了他们这个心愿

□记者 胡菲 通讯员 毛一波

社区的老人想看看新建好的铁路宁波站，但自己又怕迷路，家人也没有空闲。在火车站做志愿者的邻居沈良敏得知后，特意选了一个天气好的日子，和自己的志愿者朋友一起，圆了11位社区老人的这个心愿。

志愿者陪同老人参观火车站

“阿姨，依慢慢来，落车当心。”昨天下午1点多，公交301路车停在了终点站——宁波火车站。4位身穿印有“甬城志愿者”蓝马甲的志愿者从车上一一搀扶下10多位老人。

“这里就是新造好的车站了，外面看交关漂亮。”沈良敏身材微胖，穿着蓝马甲，她扶着一位老人，向身后的老人介绍。

“这里是买票的地方。现在还可以从网上买票，买好了到这里取。”

“这里是候车大厅，哪个车厢到哪里候车，都有提示的。”

“这里是接客人的地方，下次你们有亲戚来宁波，我帮你们来接。”

一路走一路说，沈良敏带着老人们慢慢走、慢慢看，老人们一路不停地发出赞叹声。家住郎官小区的王信菊老人今年80岁了，她以前曾是公交车售票员，每天都要

到火车站。“当时火车站哪有现在这么漂亮？如果不是小沈带我们来，自己来真的要迷路的。”

帮社区老人圆了心愿

沈良敏今年67岁，是海曙区西门街道汪弄社区的一名居民。去年12月，她报名成为铁路宁波站的一名志愿者，对火车站里里外外的建筑、道路都十分熟悉。12月28日，铁路宁波站正式开始运营，沈阿姨也开始了每天的志愿服务工作。

隔了几天，和沈阿姨一起早锻炼的老人也在闲聊时说起想去火车站看看，可听说里面很大，容易迷路，子女又都没有空，“真想去看看啊！”

沈良敏就将老人的心愿记在了心里，“我就是那里的志愿者，对情况很熟悉，可以带老人去看看，帮助他们圆了这个心愿。”

沈良敏将自己的想法和戚小妹、郑贤君、顾女士等朋友一说，大家都挺赞同，决定待天气暖和一些就带老人圆梦。

“我们看了天气预报，知道今天天气好，就提前和老人说了，大家都很高兴。”最后一统计，有11位老人要来。

时间很快过去了，老人们参观完火车站，在沈良敏等人的陪同下，依依不舍地离开了，“一个心愿放下了，还要多谢小沈她们这些热心人。”余吉娣阿姨的话道出了大家的心声。

让雷锋精神代代传 各社区开展 大手牵小手活动

□记者 胡菲

通讯员 毛一波 王思远 蒋圆圆

本报讯 昨天是3月5日，是全国“学雷锋”志愿服务日。昨日的甬城，也迎来了多种多样的志愿服务活动。而不少社区开展了“大手牵小手”的活动，让雷锋精神代代相传。

“奶奶，您下楼小心，我牵着您，咱们去天一阁走走。”昨天一早，在海曙区南门街道郎官社区，中原小学的小小志愿者们，在辅导员的带领下牵起了辖区90岁高龄老人的手，带他们游览天一阁。

91岁的崔永纪是郎官社区有名的志愿者，退休后住在小区20多年，一直为居民服务，做社区楼道长、和谐促进员，为邻里的事忙前忙后。“爷爷，我要向您学习，力所能及的好事。”小志愿者吴鑫梅牵着崔爷爷的手一路走一路说。

“我们这次活动，就是让小志愿者帮扶老志愿者，陪他们看看天一阁，也让老人把自己的精神和经验传给孩子们，让他们了解雷锋精神，传承这种精神。”社区负责人说。

社区健康聊天室的老志愿者罗绪芬，为老理发队的崔绥球，盲人朋友的知音许银花……每个老志愿者身边都有一个小志愿者，老的细心解说，小的耐心倾听。一个个“老雷锋”向孩子们传递着志愿服务精神。

“学雷锋不仅仅是做好事，更重要的是将雷锋无私奉献的精神传承下去，让更多的年轻人参与进来。”在白云街道联南社区，以“雷锋精神代代传”为主题的活动也于昨天上午正式启动。老党员志愿者、大学生志愿者和华兴小学生志愿者共50余人做出郑重承诺，要将雷锋精神学习到底。

学叠被子



昨日，92919部队的战士们走进了江北区怡江幼儿园，解放军叔叔向孩子们讲述了雷锋的先进事迹，并为孩子们演示了队列和叠被子。

记者 林诗舟 通讯员 何薇 摄

海曙“锋领集市”上线

□记者 滕华 通讯员 毛一波

本报讯 昨天，海曙“锋领集市”正式上线，通过该平台，可实现党员志愿服务的供需对接。

据介绍，“锋领集市”就是一个公益超市，整合了海曙万余名党员资源作为服务支撑，形成一个基层服务团队，为群众提供服务。基层团队可以在集市里找项目、找岗位和找资源，为让基层团队更好地发展，海曙整合了志愿者种子基金和项目创新基金300万元，为基层党员团队服务群众添力。